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§ 1  Sammanträdets behörighet 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kallelse och handlingar till kommunfullmäktiges sammanträde har publicerats 

den 13 mars. Samma datum har tillkännagivandet om sammanträdet anslagits på 

kommunens digitala anslagstavla. Tillkännagivandet kompletterades den 20 och 

23 mars. 
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§ 2  Upprop 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar uppropet till protokollet. 

Sammanfattning 

Uppropet genomförs och tjänstgörande ersättare kallas in. För mer information 

om närvaron, se närvarolistan. 
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§ 3  Utseende av justerare och bestämmande av tid för 
justering av protokollet 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige utser, utöver ordföranden, Nujin Alacabek (V) och Karl 

Henriksson (KD) till justerare. Justeringen sker digitalt måndagen den 30 mars 

klockan 10:00. 
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§ 4  Anmälan av nya frågor samt interpellationer och 
motioner 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar anmälan av nya frågor och motioner till protokollet. 

Sammanfattning 

Följande nya frågor samt interpellationer och motioner har inkommit till 

kommunfullmäktiges sammanträde den 23 mars: 

Nya frågor 

• Fråga från Martina Nyman (L) till socialnämndens ordförande, Aza 

Cheragwandi (S), om insatser i hemmiljön vid hedersrelaterat våld och 

förtryck. 

• Fråga från Bo Källström (L) till grundskolenämndens ordförande, Rasmus 

Lenefors (S), om behöriga lärare i de kommunala skolorna. 

Nya interpellationer 

Inga nya interpellationer. 

Nya motioner 

• Motion av Cecilia Nordin (DP), Marcus Jillehed (DP) och Patrik Willingstam 

(DP) - Utred nedläggningen av högstadiet vid Edboskolan, Trångsund. 

• Motion av Nujin Alacabek, Britt Björneke, Robert Forsman, Leif Tjärnstig, 

Malin Ahlgren och Anders Törnlund (samtliga V) - Öppna upp för idéburna 

aktörer i välfärden. 

• Motion av Nujin Alacabek, Britt Björneke, Robert Forsman, Leif Tjärnstig, 

Malin Ahlgren och Anders Törnlund (samtliga V) - Flagga vid nationella 

minoriteters nationaldagar. 

• Motion av Nujin Alacabek, Britt Björneke, Robert Forsman, Leif Tjärnstig, 

Malin Ahlgren och Anders Törnlund (samtliga V) - Motverka mäns våld mot 

kvinnor genom Trollhättanmodellen. 

• Motion av Nujin Alacabek, Britt Björneke, Robert Forsman, Leif Tjärnstig, 

Malin Ahlgren och Anders Törnlund (samtliga V) - Ställ om Huddinge efter 

EU:s nya energidirektiv. 
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§ 5  Anmälan av ny ledamot och ersättare i 
kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att Temitope Adesina (S) och Malena 

Karanovic (SD) är nya ledamöter och Elin Almqvist (S), Kurt Hellström (SD), 

Tove Madsen (L), Niclas Kjäll (HP) och Lasse Reuterberg (DP) är nya ersättare i 

kommunfullmäktige från den 19 februari 2026. 

Sammanfattning 

Ordföranden redogör för Länsstyrelsens beslut om nya ledamöter och nya 

ersättare i kommunfullmäktige från den 19 februari 2026. 
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§ 6  Beslut rörande inlämnade frågor 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Frågan från Martina Nyman (L) till socialnämndens ordförande, Aza 

Cheragwandi (S), om insatser i hemmiljön vid hedersrelaterat våld och 

förtryck bordläggs. 

2. Frågan från Bo Källström (L) till grundskolenämndens ordförande, Rasmus 

Lenefors (S), om behöriga lärare i de kommunala skolorna får ställas och 

behandlas under ärende 7. 

Sammanfattning 

Till kommunfullmäktiges sammanträde den 23 mars har följande frågor 

inkommit: 

• Fråga från Martina Nyman (L) till socialnämndens ordförande, Aza 

Cheragwandi (S), gällande insatser i hemmiljön vid hedersrelaterat våld och 

förtryck. 

• Fråga från Bo Källström (L) till grundskolenämndens ordförande, Rasmus 

Lenefors (S), avseende behöriga lärare i de kommunala skolorna. 

Beslutsunderlag 

1. Fråga från Martina Nyman (L) till socialnämndens ordförande, Aza 

Cheragwandi (S), om insatser i hemmiljön vid hedersrelaterat våld och 

förtryck. 

2. Fråga från Bo Källström (L) till grundskolenämndens ordförande, Rasmus 

Lenefors (S), om behöriga lärare i de kommunala skolorna.  



 14 (40) 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 
23 mars 2026 

 
 
 

 

 
 

§ 7  Svar på nya frågor 

Kommunfullmäktiges beslut 

Frågan från Bo Källström (L) till grundskolenämndens ordförande, Rasmus 

Lenefors (S), om behöriga lärare i de kommunala skolorna anses besvarad. 

Sammanfattning 

Frågan från Bo Källström (L) till grundskolenämndens ordförande, Rasmus 

Lenefors (S), om behöriga lärare i de kommunala skolorna hanteras. 

Frågan och svaret biläggs protokollet. 

Yttranden under sammanträdet 

Rasmus Lenefors (S) och Bo Källström (L) yttrar sig i ärendet innan 

överläggningen förklaras avslutad.  

Beslutsunderlag 

1. Fråga från Bo Källström (L) till grundskolenämndens ordförande, Rasmus 

Lenefors (S), om behöriga lärare i de kommunala skolorna. 
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Datum: 2026-03-23 
Diarienummer:  

ENKEL FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

    

Enkel fråga till ordförande i Grundskolenämnden, Rasmus 
Lenefors (S), avseende behöriga lärare i de kommunala 
skolorna 

Behöriga och legitimerade lärare är en av de viktigaste kvalitetsfaktorerna i 
skolan. Forskning visar att lärarens ämneskunskap och pedagogiska 
utbildning har stor betydelse för elevernas kunskapsutveckling och för 
kvaliteten i undervisningen. Sveriges Lärare framhåller också att alla elever 
har rätt att undervisas av legitimerade och behöriga lärare, eftersom 
undervisning av obehöriga riskerar att försvaga kvaliteten i undervisningen 
och elevernas möjligheter att nå kunskapsmålen. 

Frågan är särskilt viktig i en tid när många varnar för en läskris i svensk 
skola. För att fler elever ska lära sig läsa ordentligt i de tidiga skolåren och 
kunna utveckla sina kunskaper vidare krävs lärare med rätt utbildning och 
ämneskompetens. Behöriga lärare är därför en nyckelfaktor för att stärka 
undervisningen, höja kunskapsresultaten och vända den negativa 
utvecklingen i läsförmåga. Mot den bakgrunden är utvecklingen av 
lärarbehörigheten i kommunens skolor särskilt viktig att följa.  

Min fråga till Grundskolenämndens ordförande är därför: 

Har de fristående skolorna i Huddinge gått om de kommunala skolorna i 
andel behöriga lärare? 

Om ja, vad gör styret konkret för att öka andelen behöriga lärare i 
Huddinges kommunala skolor? 

För Liberalerna 

Bo Källström 
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Datum: 2026-03-23 

SVAR PÅ FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

  

Svar på fråga om behöriga lärare 

Jag vill börja med att tacka Bo Källström för frågan, som handlar om andelen 

behöriga lärare i Huddinges skolor. 

Skickliga och behöriga lärare är den enskilt viktigaste faktorn för att våra 

elever ska få en lyckad skolgång. Att öka lärartätheten i Huddinge har därför 

varit Mittenstyrets högst prioriterade fråga.  

Och siffrorna är tydliga. Huddinge har gått från att ha lägst lärartäthet i 

Stockholms län till att nu ha en av de högsta. 

Det exakta resultatet av en ökad lärartäthet är svårt att mäta. Men vi kan 

konstatera att betygen i årskurs 9 ökar. Att elevernas trygghet ökar. Att 

elevernas studiero ökar. Och att elevernas nöjdhet med Huddinges skolor 

ökar. Hela vägen från förskoleklass till årskurs 9.  

Bo Källström ställer två frågor. Den första lyder:  

Har de fristående skolorna i Huddinge gått om de kommunala skolorna 

i andel behöriga lärare?  

Andelen behöriga lärare har ökat. Både i Huddinges kommunala grundskolor 

och i de fristående. Och det är så klart glädjande eftersom vi vill att alla elever 

i Huddinge – oavsett driftsformen på deras skola – ska möta skickliga och 

behöriga lärare. 

I den senast publicerade statistiken har de fristående skolorna i Huddinge en 

något högre andel behöriga lärare än de kommunala. 

Jämförelsen behöver dock tolkas med försiktighet. Bland annat eftersom att 

två av Huddinges sju friskolor – Internationella Engelska skolan i 

Flemingsberg och i Länna – inte är med i Skolverkets statistik. Varför vet vi 

inte, men vi vet att Internationella Engelska Skolan rekryterar många lärare 

internationellt och att de saknar svensk lärarbehörighet, åtminstone initialt.  

Det bör också nämnas att den ökade andelen behöriga lärare i Huddinges 

friskolor utgörs av att de mellan 2023 och 2024 anställde en ytterligare 

behörig lärare. Samtidigt som det totalt blev fem färre lärare i Huddinges 

friskolor.  

I de fristående skolorna kan helt enkelt små förändringar i antal lärare ge stora 

procentuella effekter. I våra kommunala grundskolor – där ca 90 procent av 

Huddinges lärare arbetar – krävs betydligt större faktiska förändringar för att 

påverka andelen. 

Så till den andra frågan:  

Vad gör styret konkret för att öka andelen behöriga lärare i Huddinges 

kommunala skolor? 
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Vi arbetar aktivt i de kommunala skolorna för att öka andelen behöriga lärare. 

Bland annat genom långsiktig kompetensförsörjning och rekrytering, 

kompetensutveckling och vidareutbildning av befintlig personal, insatser för 

att stärka arbetsmiljön och attraktivitet som arbetsgivare.  

Och vi ser som sagt att andelen behöriga lärare i de kommunala skolorna har 

ökat, bland annat på grund av det här systematiska arbetet, vilket vi kommer 

fortsätta med. 

 

För Mittenstyret, 

Rasmus Lenefors (S) 

Grundskolenämndens ordförande 
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§ 8  Beslut huruvida interpellationer som har lämnats in till 
kommunstyrelsens förvaltning senast tio arbetsdagar före 
fullmäktigesammanträde får ställas 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att inga interpellationer har lämnats in 

till kommunstyrelsens förvaltning. 

Sammanfattning 

Till kommunfullmäktiges sammanträde den 23 mars har det inte lämnats in några 

interpellationer. 
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§ 9  Information från kommunrevisionen 

Diarienummer: KS-2026/30 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar informationen från kommunrevisionen till 

protokollet. 

Sammanfattning 

Till dagens sammanträde i kommunfullmäktige anmäls följande information från 

kommunrevisionen: 

• Revisionsrapport: Granskning av valnämnden 

• Revisionsrapport: Granskning av kompetensförsörjning 

Beslutsunderlag 

1. Missiv - Granskning av valnämnden 

2. Granskningsrapport: Granskning av valnämnden 

3. Missiv - Granskning av kompetensförsörjning 

4. Granskningsrapport: Granskning av kompetensförsörjning 
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§ 10  Statistikrapporter ej verkställda beslut från 
socialnämnden och vård- och omsorgsnämnden enligt 
socialtjänstlagen (2025:400) 

Diarienummer: KS-2026/35 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det inte finns några 

statistikrapporter från socialnämnden och vård- och omsorgsnämnden enligt 

socialtjänstlagen (2025:400) till kommunfullmäktiges sammanträde den 23 mars.  
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§ 11  Ökning av rambelopp under Huddinge kommuns MTN-
program 

Diarienummer: KS-2025/2086 

Kommunfullmäktiges beslut 

Rambeloppet för emissioner av obligationer ska vara 10 miljarder kronor. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige beslutade den 21 juni 2010, § 110, att finansiera 

kommunkoncernen genom att emittera värdepapper i kapitalmarknaden.   

Kommunen har sedan 2013 ett MTN-program och emitterar inom ett nuvarande 

rambelopp på 6 miljarder kronor. För att möjliggöra fortsatt finansiering i 

kapitalmarknaden är en ökning av rambeloppet nödvändig.   

Avtal avseende MTN-program med rambelopp om 6 miljarder kronor har tecknats 

med Nordea Bank Abp Danske Bank A/S, DNB Carnegie Investment Bank AB 

(publ), Skandinaviska Enskilda Banken AB (publ), Svenska Handelsbanken AB 

(publ) och Swedbank AB (publ). De nämnda parterna ombeds att efter 

kommunfullmäktiges godkännande uppdatera emissionsavtalet med därtill 

hörande handlingar. Avsikten med uppdateringen är att öka rambeloppet för 

emissioner av obligationer till 10 miljarder kronor.  

Kommundirektören föreslås få i uppdrag att på Huddinge kommuns vägnar och 

inom ramen för kommunfullmäktiges beslut träffa avtal om ökat rambelopp med 

de i det befintliga avtalet ingående parterna.   

Yttranden under sammanträdet 

Sara Heelge Vikmång (S) och Love Bergström (M) yttrar sig i ärendet innan 

överläggningen förklaras avslutad. 

Yrkanden 

Sara Heelge Vikmång (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  

Särskilt yttrande 

Love Bergström (M) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet. 
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Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, Ökning av rambelopp under Huddinge kommuns MTN-program 

Bilaga 1. Huddinge kommuns MTN-program – tidigare beslut 

Beslutet skickas till 

Internbanken i Huddinge kommun 

Internbanken i Södertälje kommun (internbanken@sodertalje.se)  

  

  



1 (1) 

Datum: 2026-03-23
Diarienummer:  

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige

Ärende 11. Ökning av rambelopp under Huddinge
kommuns MTN-program 
Vi är glada över att Huddinge kommun fortsätter att växa och utvecklas. 

Moderaterna står bakom många av de investeringar och projekt som nu 

genomförs och som bidrar till att göra kommunen mer attraktiv att bo, leva 

och verka i. Det är av stor vikt att Huddinge fortsätter att växa med kvalitet 

och långsiktighet. 

Samtidigt ser vi med oro på den höga ökningstakten i kommunens 

skuldsättning. En växande kommun behöver investera, men tillväxten måste 

ske på ett ansvarsfullt sätt som inte lämnar en alltför stor ekonomisk börda 

till kommande generationer. Våra barn och barnbarn ska inte behöva bära 

konsekvenserna av beslut som fattas i dag utan tillräcklig ekonomisk 

eftertanke. 

Det är därför viktigt att kommunen kontinuerligt prövar och prioriterar sina 

investeringar och noggrant väger kostnader mot nytta. I ett läge med ökande 

skuld behöver varje större investering motiveras utifrån dess långsiktiga 

värde för kommunen. 

Vi ser också ett behov av att kommunen gör en översyn av sina tillgångar. I 

de fall det finns tillgångar som inte är strategiska för den kommunala 

kärnverksamheten bör möjligheten att avyttra dessa övervägas, i syfte att 

minska skuldsättningen och stärka kommunens finansiella ställning. 

Vidare bör kommunen i större utsträckning pröva om alla planerade 

investeringar verkligen behöver genomföras i kommunal regi. I vissa fall 

kan det vara mer ekonomiskt hållbart att låta andra aktörer uppföra och äga 

anläggningar eller fastigheter, samtidigt som kommunen säkerställer 

verksamhetens behov genom avtal eller samverkan. 

En ansvarsfull ekonomisk politik kräver både framtidstro och försiktighet. 

Huddinge ska fortsätta utvecklas – men det ska ske med ordning och reda i 

ekonomin. 
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§ 12  Vidja – tidsbegränsat genomförandebeslut för allmänna 
anläggningar 

Diarienummer: KS-2025/2195 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige godkänner ett förnyat ställningstagande avseende 

genomförandebeslut för genomförande av allmänna anläggningar inom 

bebyggelseområdet Vidja (detaljplanerna för Vidja etapp 1 och Vidja etapp 2) 

motsvarande en bruttoinvestering på 450 miljoner kronor och nettoinvestering 

på 286 miljoner kronor. 

2. Förvaltningen ska återkomma med förslag till nytt genomförandebeslut för 

den totala investeringen till ärendetåg 6 för möjligt beslut i 

kommunfullmäktige den 31 augusti 2026.  

Sammanfattning 

Huddinge kommun genomför sedan 2016 en omvandling i Vidja, genom 

utbyggnad av gator och kommunalt vatten- och avlopp, för att möjliggöra 

permanentboende. Omvandlingen sker med utgångspunkt i två detaljplaner: Vidja 

etapp 1 och Vidja etapp 2. Kommunen har slutfört utbyggnaden inom Vidja etapp 

1. Utbyggnad inom Vidja etapp 2 pågår sedan 2022. Utbyggnaden beräknas vara 

klar år 2028.  

Kommunfullmäktige fastställde 2016 en gatukostnadsutredning (KS-2016/679) 

som är kopplad till detaljplanerna. Av beslutet följde en budget för 

nettoinvestering om 115 miljoner kr motsvarande en bruttoinvestering för 

kommunens utbyggnadskostnad för allmänna anläggningar om ca 279 miljoner kr. 

Kommunfullmäktige godkände i april 2024 ett reviderat genomförandebeslut 

varvid budgeten för kommunens utbyggnadskostnad höjdes till 237 miljoner i 

nettoinvestering motsvarande 401 miljoner kr i bruttoinvestering.  

De prognosticerade utbyggnadskostnaderna i Vidja har ökat sedan det reviderade 

genomförandebeslutet 2024. Fördyringar beror bland annat på hinder i 

gatuentreprenadens framdrift, brister i projekteringen och osäkerheter om 

kostnader avseende markarbeten för ledningar.  

Kommunens upparbetade utbyggnadskostnader för etapp 1 och etapp 2 nådde vid 

årsskiftet 2025/2026 ca 375 miljoner kr. Detta innebär att projektet sannolikt 

kommer överskrida budgeten för bruttoinvesteringen på 401 miljoner kr under 

första halvåret 2026. Flera av kostnadsposterna behöver utredas vidare innan 

förvaltningen anser att en ny tillförlitlig prognos kan tas fram som ett nytt 

genomförandebeslut kan baseras på. Detta arbete avses genomföras under våren 

2026.  
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Förvaltningen bedömer att en reviderad budget för nettoinvestering på 286 

miljoner kr motsvarande en bruttoinvestering på  

450 miljoner kr behövs för att entreprenaden ska kunna fortlöpa till och med 

augusti 2026. Förvaltningen kommer under våren ta fram underlag och 

återkomma med ett nytt genomförandebeslut för den totala investeringen inför tåg 

6, kommunfullmäktige den 31 augusti 2026. 

Den föreslagna investeringen för utbyggnaden i Vidja är större än vad som 

förutsattes i arbetet med Mål och budget för 2026. Tillkommande utgifter, utöver 

vad som finns med i Mål och Budget 2026, behöver därför prioriteras inom 

befintlig beslutad investeringsvolym för samhällsbyggnadsprojekt. För 2026 

bedöms dock fördyrningen rymmas inom ramen, till följd av förseningar i andra 

projekt. 

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, Vidja – tidsbegränsat genomförandebeslut för allmänna 

anläggningar 
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§ 13  Befrielse från förtroendeuppdrag 

Diarienummer: KS-2026/32 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige entledigar Eva-Li Prades (S) från uppdraget som 

lekmannarevisor i Revision för samtliga stiftelser där Huddinge kommun är 

förvaltare i enlighet med stiftelselagen från den 30 mars 2026. 

2. Kommunfullmäktige entledigar Eva-Li Prades (S) från uppdraget som 

lekmannarevisor i styrelsen för Stiftelsen Einar Belvéns minne från den 30 

mars 2026. 

3. Kommunfullmäktige entledigar Richard Unger (KD) från uppdraget som 

ersättare i socialnämnden från den 30 mars 2026. 

4. Kommunfullmäktige entledigar Richard Rönnklint (KD) från uppdraget som 

ledamot i kultur- och fritidsnämnden från den 30 mars 2026. 

5. Kommunfullmäktige entledigar Lena Berg (S) från uppdraget som ordförande 

i valnämnden från den 30 mars 2026. 

6. Kommunfullmäktige entledigar Michaela Johansson (HP) från uppdraget som 

ersättare i gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden från den 30 mars 2026. 

7. Kommunfullmäktige entledigar Anisha Ullah (S) från uppdraget som 

ersättare i gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden från den 30 mars 2026. 

8. Kommunfullmäktige entledigar Gabriella Zaring (L) från uppdraget som 

ledamot i förskolenämnden från den 30 mars 2026. 

9. Kommunfullmäktige entledigar Gabriella Zaring (L) från uppdraget som 

ledamot i kommittén för arvodes- och partistödsfrågor från den 30 mars 2026. 

10. Kommunfullmäktige entledigar Anneli Sjöberg (S) från uppdraget som 

ersättare i valnämnden från den 30 mars 2026. 

11. Kommunfullmäktige entledigar Anders Nordlund (S) från uppdraget som 

ersättare i förskolenämnden från den 30 mars 2026. 

12. Kommunfullmäktige entledigar Simon Westberg (KD) från uppdraget som 

ersättare i styrelsen för Huge Bostäder AB från den 30 mars 2026. 

13. Kommunfullmäktige entledigar Bo Källström (L) från uppdraget som 

ersättare i kommittén för arvodes- och partistödsfrågor från den 30 mars 

2026. 

14. Kommunfullmäktige entledigar Carina Tärnsby (M) från uppdraget som 

ersättare i Samordningsförbundet Botkyrka, Huddinge och Salem från den 30 

mars 2026. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige ska besluta om befrielse från de förtroendeuppdrag som är 

sammanställda i kommunstyrelsens förvaltnings val-PM och som framförs på 

kommunfullmäktiges sammanträde. 
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Beslutsunderlag 

Rev. 2026-03-23 Val-PM 

Beslutet skickas till 

Samtliga stiftelser där Huddinge kommun är förvaltare 

Stiftelsen Einar Belvéns minne 

Samordningsförbundet Botkyrka, Huddinge och Salem 

W3D3 

Troman 

Heroma 

Samtliga nämndsekreterare 
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§ 14  Val, fyllnadsval och fyllnadsnomineringar 

Diarienummer: KS-2026/32 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige utser Annika Boström (SD) till ny ersättare i 

förskolenämnden från den 30 mars till den 31 december 2026. 

2. Kommunfullmäktige utser Mikael Tångring (DP) till ny ledamot i 

grundskolenämnden från den 30 mars till den 31 december 2026. 

3. Kommunfullmäktige utser Ann Lundgren (KD) till ny ledamot i kultur- och 

fritidsnämnden efter Richard Rönnklint (KD) från den 30 mars till den 31 

december 2026. 

4. Kommunfullmäktige utser Turana Hasanova (KD) till ny ersättare i 

socialnämnden efter Richard Unger (KD) från den 30 mars till den 31 

december 2026. 

5. Kommunfullmäktige utser Peter Jonson (S) till ny ersättare i gymnasie- och 

arbetsmarknadsnämnden efter Anisha Ullah (S) från den 30 mars till den 31 

december 2026. 

6. Kommunfullmäktige utser Niklas Engberg (L) till ny ledamot i 

förskolenämnden efter Gabriella Zaring (L) från den 30 mars till den 31 

december 2026. 

7. Kommunfullmäktige utser Bo Källström (L) till ny ledamot i kommittén för 

arvodes- och partistödsfrågor efter Gabriella Zaring (L) från den 30 mars till 

den 18 oktober 2026. 

8. Kommunfullmäktige utser Patric Näsström (S) till ny ersättare i bygglovs- 

och tillsynsnämnden efter Eliseos Manolidis från den 30 mars till den 31 

december 2026. 

9. Kommunfullmäktige utser Anders Nordlund (S) till ny ledamot i 

förskolenämnden efter Pran Malhorta (S) den 30 mars till den 31 december 

2026. 

10. Kommunfullmäktige utser Eeva Laine (S) till ny ersättare i valnämnden efter 

Anneli Sjöberg (S) från den 30 mars till den 31 december 2026. 

11. Kommunfullmäktige utser Niklas Leveau (S) till ny ersättare i 

förskolenämnden efter Anders Nordlund (S) från den 30 mars till den 31 

december 2026. 

12. Kommunfullmäktige utser Jacob James Ellis (KD) till ny ersättare i styrelsen 

för Huge Bostäder AB efter Simon Westberg (KD) från den 30 mars till den 

31 december 2026. 

13. Kommunfullmäktige utser Anneli Sjöberg (S) till ny ordförande i valnämnden 

efter Lena Berg (S) från den 30 mars till den 31 december 2026. 

14. Kommunfullmäktige utser Gunilla Helmerson (M) till ny ersättare i 

Samordningsförbundet Botkyrka, Huddinge och Salem efter Carina Tärnsby 

(M) från den 30 mars 2026. 
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15. Kommunfullmäktige utser Ingvar Rehbinder (M) till ny ledamot i styrelsen 

för Nyföretagarcentrum från kommande årsstämma.  

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige ska besluta om val, fyllnadsval och nomineringar för 

förtroendeuppdrag som är sammanställda i kommunstyrelsens förvaltnings val-

PM och som framförs på kommunfullmäktiges sammanträde.  

Beslutsunderlag 

Rev. 2026-03-23 Val-PM 

Protokollsutdrag valberedningen 2026-03-23 § 4 

Beslutet skickas till 

Samordningsförbundet Botkyrka, Huddinge och Salem 

NyföretagarCentrum Botkyrka Huddinge 

W3D3 

Troman 

Heroma 

Samtliga nämndsekreterare 
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§ 15  Svar på motion väckt av Felix Byström (SD) – Ökad 
personkännedom inom hemtjänsten 

Diarienummer: KS-2025/1530 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 

26 januari 2026, avslås motionen. 

Sammanfattning 

Felix Byström (SD) har den 1 september 2025 väckt en motion där han föreslår att 

vård- och omsorgsnämnden får i uppdrag att ta fram ett system för att informera 

om hemtjänstbesök till hemtjänsttagaren via SMS med namn på den besökande 

personalen.  

Ärendet har samberetts med socialförvaltningen.  

Inom hemtjänsten som bedrivs i kommunens egenregi sker regelbundna 

avstämningar med brukaren genom en fast omsorgskontakt. De samberedande 

förvaltningarna bedömer att det nuvarande arbetssättet med regelbunden 

information till och avstämningar med brukaren är mer lämpligt än en  

aviseringstjänst.  

Med hänvisning till ovanstående föreslår kommunstyrelsens förvaltning att 

motionens yrkande avslås.  

Yttranden under sammanträdet 

Felix Byström (SD), Karl Henriksson (KD), Charlotte Björkman (HP), Carl-Otto 

Engberg (L), Christian Stulen (HP) och Love Bergström (M) yttrar sig i ärendet 

innan överläggningen förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Christian Stulen (HP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Felix Byström (SD) och Karl Henriksson (KD) yrkar bifall till motionen. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med Felix Byströms (SD) och 

Karl Henrikssons (KD) yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar i 

enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut.   
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Reservationer 

Felix Byström (SD), Mats Arkhem (SD), Alexandra Ghialamas (SD), Arnold 

Boström (SD), Sven Pernils (SD), Roger Urbanski (SD), Bo Andersson (SD), 

Karl Henriksson (KD) och Gorges Barkho (KD) reserverar sig mot beslutet till 

förmån för eget förslag.  

Särskilt yttrande 

Love Bergström (M) och Bo Källström (L) anmäler varsitt särskilt yttrande som 

biläggs protokollet. 

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, Svar på motion väckt av Felix Byström (SD) – Ökad 

personkännedom inom hemtjänsten 

Bilaga 1. Ökad personkännedom inom hemtjänsten – motion av Felix 

Byström (SD) 

Beslutet skickas till 

Motionären 

  



1 (1) 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige
Datum: 2026-03-23 
Diarienummer:

Ärende 15. Svar på motion väckt av Felix Byström (SD) – Ökad

personkännedom inom hemtjänsten 

Frågan som lyfts i motionen berör en viktig aspekt av äldreomsorgen. För många 

äldre är hemtjänsten en central del av vardagen och det är av stor betydelse att 

känna trygghet i vem som kommer hem till en. Att känna igen personalen och 

uppleva kontinuitet i omsorgen bidrar till både kvalitet och förtroende. 

Samtidigt finns det skäl att vara försiktig med att införa nya system och arbetssätt 

i verksamheten. Ett påtvingat system med sms-aviseringar riskerar att skapa en 

otydlig kontaktbild och kan i vissa fall upplevas som förvirrande. 

Moderaterna delar intentionen bakom motionen som är god. Det är viktigt att 

äldre känner trygghet i kontakten med hemtjänsten och i mötet med personalen, 

och att kommunen arbetar för en hög grad av kontinuitet i omsorgen. 

Vi menar samtidigt att detta i första hand bör uppnås genom ett långsiktigt arbete 

med bemanning, kontinuitet och goda relationer mellan personal och brukare. 

Trygghet i omsorgen byggs framför allt genom stabila verksamheter och hög 

kvalitet i hemtjänsten. 

En av de bästa åtgärderna för att säkerställa alla dessa kvaliteter är att värna om 

valfriheten, som låter äldre själva avgöra om de anser att deras behov är 

tillgodosedda och känner sig trygga. Dessvärre har vänsterstyrets val att avskaffa 

valfriheten för Huddinges äldre kraftigt försämrat dessa möjligheter.  



1 (1) 
 

 

 

Datum: 2026-03-24 
Diarienummer: KS-2025/1530 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

    

Ärende 15 Svar på motion väckt av Felix Byström (SD) – 
Ökad personkännedom inom hemtjänsten 

Motionen lyfter en viktig fråga om trygghet och personkännedom inom 
hemtjänsten. För många äldre är det avgörande att veta vem som kommer 
hem till dem, särskilt när insatserna ibland gäller mycket personliga och 
integritetskänsliga situationer. Det är också väl känt att många brukare i 
dag möter ett för stort antal olika personer i sin hemtjänst. I vissa fall 
handlar det om så många som ett tjugotal olika medarbetare under en 
tvåveckorsperiod.  

Liberalerna menar därför att alla konstruktiva förslag som kan bidra till 
ökad trygghet och bättre personkännedom inom hemtjänsten är värda att 
lyssna på och pröva. Samtidigt ser vi vissa utmaningar med just den lösning 
som föreslås i motionen. De mest sköra äldre – som ofta också är de som 
har störst behov av trygghet – väljer i många fall bort digitala verktyg och 
SMS-aviseringar. Risken är därför att ett sådant system inte når dem som 
behöver det mest.  

Vi är därför öppna för att fortsätta diskutera hur informationen till brukare 
kan förbättras, även genom frivilliga digitala lösningar där det är lämpligt. 
Samtidigt vill vi lyfta fram ett mer omedelbart och grundläggande behov: 
att personal inom hemtjänsten alltid bär tydliga namnbrickor väl synliga på 
bröstet.  

Detta är en enkel men viktig åtgärd för att stärka tryggheten. Den gör det 
möjligt för brukaren att direkt se vem som kommer hem till dem, veta 
namnet på personen och känna större trygghet i mötet.  

Liberalerna anser därför att arbetet med att stärka tryggheten i 
hemtjänsten bör börja med tydlig identifiering av personalen, 
språkutbildning där så behövs, samtidigt som kommunen fortsatt bör vara 
öppen för att pröva andra lösningar som kan öka personkännedomen och 
kontinuiteten i omsorgen. 

För Liberalerna 

Bo Källström 
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§ 16  Svar på motion väckt av Felix Byström (SD) – Riktlinjer för 
skolbesök för politiska partier i samband med val  

Diarienummer: KS-2024/2130 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 

26 januari 2026, anses motionen besvarad. 

Sammanfattning 

Felix Byström (SD) har den 9 december 2024 väckt en motion i 

kommunfullmäktige om riktlinjer för skolbesök för politiska partier i samband 

med val. 

Ärendet har samberetts med barn- och utbildningsförvaltningen och gymnasie- 

och arbetsmarknadsförvaltningen. 

Ett beslut om politiska partier ska bjudas in för att medverka i undervisning ska 

enligt skollagen (2010:800) 1 kap. 5 a § fattas av rektor för respektive skola. Det 

saknas lagutrymme för kommunens nämnder att fatta några tvingande beslut, i 

form av exempelvis riktlinjer, för politiska partiers närvaro i skolorna.  

Kommunstyrelsens förvaltning instämmer i motionen vad gäller vikten av att unga 

både får kunskap om och ges delaktighet i demokratin. 

Kommunstyrelsens förvaltning arbetar därför tillsammans med gymnasie- och 

arbetsmarknadsförvaltningen för att stödja gymnasieskolorna i deras undervisning 

kring val och politiska partier inför och under allmänna val. 

Med hänvisning till ovanstående föreslår kommunstyrelsens förvaltning att 

motionen ska anses besvarad. 

Yttranden under sammanträdet 

Felix Byström (SD) och Rasmus Lenefors (S) yttrar sig i ärendet innan 

överläggningen förklaras avslutad. 

Yrkanden 

Rasmus Lenefors (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Felix Byström (SD) yrkar bifall till motionen.  
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Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med Felix Byströms (SD) 

yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut.   

Reservationer 

Felix Byström (SD), Mats Arkhem (SD), Alexandra Ghialamas (SD), Arnold 

Boström (SD), Sven Pernils (SD), Roger Urbanski (SD) och Bo Andersson (SD) 

reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag.  

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, Svar på motion väckt av Felix Byström (SD) - Riktlinjer för 

skolbesök för politiska partier i samband med val 

Bilaga 1.  Riktlinjer för skolbesök för politiska partier i samband med val – 

motion av Felix Byström (SD) 

Beslutet skickas till 

Motionären 
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§ 17  Svar på motion väckt av Felix Byström (SD) – Inkludera 
frågor om svenskkunskaper i förskoleundersökningen 

Diarienummer: KS-2025/1531 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 

26 januari 2026, avslås motionen. 

Sammanfattning 

Felix Byström (SD) har den 1 september 2025 väckt en motion som föreslår att 

förskolenämnden får i uppdrag att komplettera förskoleundersökningen med 

frågor om personalens kunskaper i svenska språket.  

Ärendet har samberetts av kommunstyrelsens förvaltning och barn- och 

utbildningsförvaltningen.  

Huddinge kommun arbetar aktivt för att säkerställa och stärka nya och befintliga 

medarbetares språkkompetens inom förskolan, bland annat genom kommunens 

projekt för språkkompetensutveckling. Frågor om dialog och kommunikation 

ingår i förskoleundersökningen och resultaten används i det systematiska 

kvalitetsarbetet. Medarbetarnas behov av språkkompetensutveckling följs upp vid 

det årliga medarbetarsamtalet. Kommunstyrelsens förvaltning anser sammantaget 

att kommunens pågående arbete är tillräckligt för att följa 

språkkompetensutvecklingen och att det därmed inte finns ett behov av att utöka 

förskoleundersökningen med frågor om personalens svenskkunskaper.  

Med hänvisning till ovanstående föreslår kommunstyrelsens förvaltning att 

motionen avslås. 

Yttranden under sammanträdet 

Felix Byström (SD), Louise Rollins (MP), Martina Nyman (L), Tomas Selin (C) 

och Carl-Otto Engberg (L) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras 

avslutad.  

Yrkanden 

Louise Rollins (MP) och Tomas Selin (C) yrkar bifall till förvaltningens förslag 

till beslut.  

Felix Byström (SD) och Martina Nyman (L) yrkar bifall till motionen.  
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Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med Felix Byströms (SD) och 

Martina Nymans (L) yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar i 

enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut.   

Reservationer 

Felix Byström (SD), Mats Arkhem (SD), Alexandra Ghialamas (SD), Arnold 

Boström (SD), Sven Pernils (SD), Roger Urbanski (SD), Bo Andersson (SD), 

Christopher Smith (L), Bo Källström (L) och Martina Nyman (L) reserverar sig 

mot beslutet till förmån för eget förslag.  

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, Svar på motion väckt av Felix Byström (SD) – Inkludera frågor 

om svenskkunskaper i förskoleundersökningen 

Bilaga 1. Inkludera frågor om svenskkunskaper i förskoleundersökningen –  

motion av Felix Byström (SD) 

Bilaga 2. Redovisning av föräldraenkät 2025, Sammanställning kommunala  

förskolor, Barn- och utbildningsförvaltningen, FSN-2025/174 

Beslutet skickas till 

Motionären 
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§ 18  Svar på motion väckt av Bo Källström, Martina Nyman 
och Christopher Smith (samtliga L) – Säkerställ 
Huddingebornas tillgång till vårdcentraler 

Diarienummer: KS-2025/524 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 

26 januari 2026, avslås motionen.  

Sammanfattning 

Bo Källström, Martina Nyman och Christopher Smith (samtliga L) har den 24 

mars 2025 väckt en motion i Kommunfullmäktige där de yrkar på att Huddinge 

kommun tar fram ett strukturprogram för vårdcentraler som kartlägger 

vårdcentralernas placering i relation till befolkningsutvecklingen och identifierar 

områden med bristande tillgång till primärvård.  

Region Stockholm ansvarar för planering och etablering av vårdcentraler. 

Kommunens strukturprogram är endast till för kommunens egna verksamheter. 

Det är därför inte lämpligt att Huddinge kommun tar fram ett eget 

strukturprogram för vårdcentraler. 

Med hänvisning till ovanstående föreslår kommunstyrelsens förvaltning att 

motionen avslås.  

Yttranden under sammanträdet 

Carl-Otto Engberg (L), Sara Heelge Vikmång (S), Love Bergström (M), Martina 

Nyman (L), Karl Henriksson (KD) och Tomas Selin (C) yttrar sig i ärendet innan 

överläggningen förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Sara Heelge Vikmång (S) och Tomas Selin (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens 

förslag till beslut.  

Martina Nyman (L) yrkar bifall till motionen.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med Martina Nymans (L) 

yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut.   
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Reservationer 

Christopher Smith (L), Bo Källström (L) och Martina Nyman (L) reserverar sig 

mot beslutet till förmån för eget förslag. 

Särskilt yttrande 

Love Bergström (M) och Karl Henriksson (KD) anmäler varsitt särskilt yttrande 

som biläggs protokollet. 

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, Svar på motion väckt av Bo Källström, Martina Nyman och 

Christopher Smith (samtliga L) – Säkerställ Huddingebornas tillgång till 

vårdcentraler  

Bilaga 1.  Säkerställ Huddingebornas tillgång till vårdcentraler – motion av Bo  

Källström, Martina Nyman och Christopher Smith (samtliga L) 

Beslutet skickas till 

Motionärerna  
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Datum: 2026-03-11 
Diarienummer:  

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige

Ärende 20. Svar på motion väckt av Bo Källström, Martina 
Nyman och Christopher Smith (samtliga L) – Säkerställ 
Huddingebornas tillgång till vårdcentraler 

Tillgången till en nära och fungerande primärvård är en viktig del av en väl 

fungerande välfärd. När Huddinge växer och nya bostadsområden planeras 

ökar också behovet av vårdcentraler och annan samhällsservice. 

Även om ansvaret för primärvården ligger hos regionen har kommunen en 

viktig roll i den fysiska planeringen. När nya områden utvecklas behöver det 

finnas förutsättningar för att etablera vårdcentraler och annan viktig service. 

Moderaterna menar därför att behovet av vårdcentraler och andra 

vårdinrättningar behöver beaktas tidigt i planeringsprocessen. Det är viktigt 

att det i nya områden finns lämpliga platser där vårdcentraler och annat kan 

etableras och att detaljplaner inte utformas på ett sätt som försvårar sådana 

etableringar. 

En aktiv dialog mellan kommunen och regionen är därför viktig i 

planeringen av nya områden. På så sätt kan kommunen bidra till god 

tillgång till primärvård för Huddinges invånare även när nya 

bostadsområden utvecklas. 
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Datum: 2026-03-23 
Diarienummer: KS-2025/524 

SÄRSKILT YTTRANDE 
KOMMUNFULLMÄKTIGE 

 

Svar på motion väckt av Bo Källström, Martina Nyman 
och Christopher Smith (samtliga L) – Säkerställ 
Huddingebornas tillgång till vårdcentraler  

Primärvården är grunden i det svenska sjukvårdssystemet. En god och 

tillgänglig nära vård är en förutsättning för en trygg och välfungerande 

sjukvård. I Region Stockholm finns det sedan många år ett vårdvalssystem 

med valfrihet för patienterna och fri etableringsrätt för vårdcentraler som 

lever upp till de uppställda kraven, helt i enlighet med nationell lagstiftning. 

I våra grannkommuner har detta lett till ett tillskott av nya vårdcentraler som 

kan tillgodose den växande befolkningens behov, men just i Huddinge har 

det inte tillkommit någon ny vårdcentral sedan slutet av 70-talet samtidigt 

som befolkningen växt med nästan 50.000 invånare.  

Det är Region Stockholm som ansvarar för vården i Huddinge, inklusive 

vårdcentralerna. Det är därför inte rimligt att kommunen tar fram ett 

strukturprogram för vårdcentraler på samma sätt som vi gör för förskolor 

eller skolor, områden som ligger inom den kommunala kompetensen. 

Samtidigt är det kommunen, inte regionen, som har ansvar för all fysisk 

planering inom kommunens geografiska område. Planmonopolet gör att 

kommunen styr var det är möjligt att etablera en vårdcentral och vi kan - 

som i exemplet med Vårby vårdcentrals flytt till nya lokaler - se hur 

inflexibla detaljplaner kan begränsa och försvåra vårdcentralers 

etableringsmöjligheter.  

Huddinge kommun behöver systematiskt arbeta för att förenkla för 

primärvårdsaktörer som vill etablera vårdcentraler i Huddinge kommun. I 

all nyplanering bör detta perspektiv finnas med och vid förändring av 

befintliga detaljplaner bör man passa på att införa mer tillåtande regler. För 

även om det inte är kommunen som bär huvudansvaret för sjukvården kan 

vi som kommunföreträdare inte vara nöjda om invånarna i våra 

grannkommuner har bättre tillgång till en god och nära vård än 

Huddingeborna. 
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§ 19  Svar på motion väckt av Felix Byström (SD) - Bygga ut 
Flottsbrobacken 

Diarienummer: KS-2025/513 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 

26 januari 2026, anses motionen besvarad.  

Sammanfattning 

Felix Byström (SD) har den 24 mars 2025 väckt en motion i kommunfullmäktige 

om att höja Flottsbrobacken. 

Ärendet har samberetts med kultur- och fritidsförvaltningen samt miljö- och 

bygglovsförvaltningen. Sakuppgifter har inhämtats från Huddinge 

samhällsfastigheter AB. 

En höjning av Flottsbrobacken skulle innebära höga kostnader och det finns flera 

utmaningar sett till miljöpåverkan, transporter och ekonomi. 

Med hänvisning till tidigare utredningar och rådande förutsättningar är 

kommunstyrelsens förvaltnings sammantagna bedömning att det inte är motiverat 

att återigen utreda en höjning av Flottsbrobacken.  

Kommunstyrelsens förvaltning föreslår att motionen ska anses besvarad. 

Yttranden under sammanträdet 

Felix Byström (SD), Emil Högberg (S), Didrik von Seth (C), Annie Östlund (C) 

och Martina Nyman (L) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras 

avslutad.  

Yrkanden 

Emil Högberg (S) och Didrik von Seth (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens 

förslag till beslut. 

Felix Byström (SD) yrkar bifall till motionen.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med Felix Byströms (SD) 

yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut.   
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Reservationer 

Felix Byström (SD), Mats Arkhem (SD), Alexandra Ghialamas (SD), Arnold 

Boström (SD), Sven Pernils (SD), Roger Urbanski (SD) och Bo Andersson (SD) 

reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag.  

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, svar på motion väckt av Felix Byström (SD) - Bygga ut  

Flottsbrobacken 

Bilaga 1. Bygga ut Flottsbrobacken – motion av Felix Byström (SD) 

Beslutet skickas till 

Motionären 
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§ 20  Svar på motion väckt av Cecilia Nordin, Ingalill Söderberg 
och Patrik Willingstam (samtliga DP) – Ny aktivitetsyta på 
Tjäderstigen 

Diarienummer: KS-2024/954 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 

26 januari 2026, anses motionen besvarad.  

Sammanfattning 

Cecilia Nordin, Ingalill Söderberg och Patrik Willingstam (samtliga DP) har den 

27 maj 2024 väckt en motion i kommunfullmäktige om en ny aktivitetsyta på 

Tjäderstigen. Motionen avser fastigheten Nytorp 2:10 i Trångsund, som utgör en 

grönyta och ägs av Huddinge kommun. Motionärerna föreslår att Huddinge 

kommun omgående möjliggör en förädling av tomten med någon aktivitet som 

förgyller kommuninvånarnas vardag, till exempel minigolfbana, 

tennisbana/padelbana eller fotbollsplan.  

Kommunstyrelsens förvaltning bedömer att det finns behov av ytterligare 

förskoleplatser i Trångsund och fastigheten Nytorp 2:10 utgör ett alternativt läge 

för förskoleverksamhet. Enligt kommunstyrelsens uppdrag i Lokalresursplanen 

2026 ska förutsättningar för en geografisk spridning av ändamålsenliga 

förskolelokaler inom kommundelen Trångsund utredas. Mot denna bakgrund bör 

det utredas om det finns ett behov av fastigheten Nytorp 2:10 för 

förskoleverksamhet innan andra användningsområden övervägs. 

Med hänvisning till ovanstående föreslår kommunstyrelsens förvaltning att 

motionen anses besvarad. 

Yttranden under sammanträdet 

Cecilia Nordin (DP), Emil Högberg (S), Felix Byström (SD), Anders Törnlund 

(V), Marcus Jillehed (DP), Karl Henriksson (KD) och Tomas Selin (C) yttrar sig i 

ärendet innan överläggningen förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Emil Högberg (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Cecilia Nordin (DP), Marcus Jillehed (DP), Karl Henriksson (KD) och Felix 

Byström (SD) yrkar bifall till motionen. 
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Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med Cecilia Nordins (DP) 

med fleras yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Reservationer 

Cecilia Nordin (DP), Patrik Willingstam (DP), Marcus Jillehed (DP), Karl 

Henriksson (KD) och Gorges Barkho (KD), Felix Byström (SD), Mats Arkhem 

(SD), Alexandra Ghialamas (SD), Arnold Boström (SD), Sven Pernils (SD), 

Roger Urbanski (SD) och Bo Andersson (SD) reserverar sig mot beslutet till 

förmån för eget förslag.  

Särskilt yttrande 

Anders Törnlund (V) och Marcus Jillehed (DP) anmäler varsitt särskilt yttrande 

som biläggs protokollet. 

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, Svar på motion väckt av Cecilia Nordin, Ingalill Söderberg och 

Patrik Willingstam (samtliga DP) – Ny aktivitetsyta på Tjäderstigen 

Bilaga 1. Ny aktivitetsyta på Tjäderstigen – motion väckt av Cecilia Nordin 

(DP), Ingalill Söderberg (DP) och Patrik Willingstam (DP) 

Beslutet skickas till 

Motionärerna 

  



 

 

 

Datum: 2026-03-23 

 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 20. Motion väckt av Cecilia Nordin, Ingalill Söderberg och 
Patrik Willingstam (samtliga DP) – Ny aktivitetsyta på Tjäderstigen 
 
I sin motion föreslår Drevvikenpartiet att den tomma tomten på fastigheten 

Nytorp 2:10 ska ersättas med en aktivitetsyta för de boende i området. Tidigare 

har på området funnits en minigolfbana. Denna skulle med fördel kunna ersättas 

av en tennisbana, en fotbollsplan eller liknande, menar motionärerna. I sitt svar 

hänvisar förvaltningen till att området är aktuellt att pröva för förskoleverksamhet.  

 

Från Vänsterpartiets sida är vi tveksamma till om fastigheten lämpar sig speciellt 

väl för förskoleverksamhet. Det finns viss risk för överetablering eftersom det 

finns en förskola i området redan idag. Vi vill poängtera att vi anser att 

intentionen i motionen är något som förvaltningen bör ta med sig i vidare arbete 

med hur fastigheten ska användas framöver. 

 

Den populära verksamheten med ett hunddagis drivet inom ramen för daglig 

verksamhet i Skogås ska nu stängas. En alternativ användning av fastigheten 

skulle kunna vara som hunddagis i samma regi. Det är viktigt att samma 

möjligheter och förutsättningar för daglig verksamhet finns i östra 

kommundelarna som på andra håll i Huddinge. 

 

 

Nujin Alacabek  Britt Björneke 

 

 

Leif Tjärnstig  Malin Ahlgren 

 

 

Robert Forsman  Anders Törnlund 
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Datum: 2026-03-23 
Diarienummer: Dnr 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

 

Ärende 20, Svar på motion – Ny aktivitetsyta på 
Tjäderstigen 

 

Drevvikenpartiet noterar att förvaltningen föreslår att motionen ska anses 

besvarad med hänvisning till att fastigheten Nytorp 2:10 kan komma att 

behövas för förskoleverksamhet i framtiden. Vi menar att detta resonemang 

riskerar att leda till fortsatt passivitet kring en markyta som under lång tid 

stått oanvänd. 

Platsen har tidigare varit en minigolfbana och utgör en central yta i 

Trångsund som skulle kunna bidra till mer aktivitet, rörelse och gemenskap 

för boende i området. Motionens intention var att kommunen skulle pröva 

möjligheten att utveckla platsen till en aktivitetsyta – exempelvis genom 

minigolf, bollplan eller annan enkel anläggning som förgyller vardagen för 

kommuninvånarna, om än temporärt. 

Att marken eventuellt kan behövas för förskoleverksamhet längre fram 

behöver inte utesluta att platsen används under tiden. Tvärtom skulle en 

tillfällig eller flexibel aktivitetslösning kunna ge området ett mervärde redan 

idag. Detta är speciellt anmärkningsvärt resonemang från förvaltningen då 

prognoser för antalet barn i förskola/skolar konstant skruvas ned utan 

ljusning. Det går inte ihop i våra öron. 

Drevvikenpartiet beklagar därför att förvaltningen inte i större utsträckning 

prövat möjligheten att både värna framtida behov av förskoleplatser och 

samtidigt skapa aktivitet och liv på platsen, när vi kunde ha fått båda två 

utan att utesluta den andra möjligheten. 

 

 

Cecilia Nordin (DP) 

Oppositionsråd 
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§ 21  Beslut rörande inlämnade motioner och interpellationer 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Motion av Cecilia Nordin (DP), Marcus Jillehed (DP), Patrik Willingstam 

(DP) om att utreda nedläggningen av högstadiet vid Edboskolan, Trångsund 

får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning.  

2. Motion av Nujin Alacabek, Britt Björneke, Robert Forsman, Leif Tjärnstig, 

Malin Ahlgren och Anders Törnlund (samtliga V) om att öppna upp för 

idéburna aktörer i välfärden får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen 

för beredning. 

3. Motion av Nujin Alacabek, Britt Björneke, Robert Forsman, Leif Tjärnstig, 

Malin Ahlgren och Anders Törnlund (samtliga V) om att flagga vid nationella 

minoriteters nationaldagar får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen 

för beredning. 

4. Motion av Nujin Alacabek, Britt Björneke, Robert Forsman, Leif Tjärnstig, 

Malin Ahlgren och Anders Törnlund (samtliga V) om att motverka mäns våld 

mot kvinnor genom Trollhättanmodellen får väckas och överlämnas till 

kommunstyrelsens för beredning. 

5. Motion av Nujin Alacabek, Britt Björneke, Robert Forsman, Leif Tjärnstig, 

Malin Ahlgren och Anders Törnlund (samtliga V) om att ställa om Huddinge 

efter EU:s nya energidirektiv får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen 

för beredning. 

Sammanfattning 

Följande motioner har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 23 

mars: 

1. Motion av Cecilia Nordin (DP), Marcus Jillehed (DP), Patrik Willingstam 

(DP) - Utred nedläggningen av högstadiet vid Edboskolan, Trångsund. 

2. Motion av Nujin Alacabek, Britt Björneke, Robert Forsman, Leif Tjärnstig, 

Malin Ahlgren och Anders Törnlund (samtliga V) - Öppna upp för idéburna 

aktörer i välfärden. 

3. Motion av Nujin Alacabek, Britt Björneke, Robert Forsman, Leif Tjärnstig, 

Malin Ahlgren och Anders Törnlund (samtliga V) - Flagga vid nationella 

minoriteters nationaldagar. 

4. Motion av Nujin Alacabek, Britt Björneke, Robert Forsman, Leif Tjärnstig, 

Malin Ahlgren och Anders Törnlund (samtliga V) - Motverka mäns våld mot 

kvinnor genom Trollhättanmodellen. 

5. Motion av Nujin Alacabek, Britt Björneke, Robert Forsman, Leif Tjärnstig, 

Malin Ahlgren och Anders Törnlund (samtliga V) - Ställ om Huddinge efter 

EU:s nya energidirektiv. 

Inga interpellationer har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 23 

mars. 
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Beslutsunderlag 

1. Motion av Cecilia Nordin (DP), Marcus Jillehed (DP), Patrik Willingstam 

(DP) - Utred nedläggningen av högstadiet vid Edboskolan, Trångsund. 

2. Motion av Nujin Alacabek, Britt Björneke, Robert Forsman, Leif Tjärnstig, 

Malin Ahlgren och Anders Törnlund (samtliga V) - Öppna upp för idéburna 

aktörer i välfärden. 

3. Motion av Nujin Alacabek, Britt Björneke, Robert Forsman, Leif Tjärnstig, 

Malin Ahlgren och Anders Törnlund (samtliga V) - Flagga vid nationella 

minoriteters nationaldagar. 

4. Motion av Nujin Alacabek, Britt Björneke, Robert Forsman, Leif Tjärnstig, 

Malin Ahlgren och Anders Törnlund (samtliga V) - Motverka mäns våld mot 

kvinnor genom Trollhättanmodellen. 

5. Motion av Nujin Alacabek, Britt Björneke, Robert Forsman, Leif Tjärnstig, 

Malin Ahlgren och Anders Törnlund (samtliga V) - Ställ om Huddinge efter 

EU:s nya energidirektiv. 
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§ 22  Delgivningar 

Diarienummer: KS-2026/31 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det inte finns några delgivningar.  
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